

# 春田菜菜同学会

饭馆里野菜们的华丽转身



葱油芥菜



黄金卷



艾青奶汤



蕨菜目鱼

小时候，注意要把蕨菜充分煮透，这样可以尽可能多地保持了它的水分，咬去才有生脆感，不会有坚硬的口感。接着把这两样煮透的家伙，一黑一白地放在油里小炒，也可以加点红椒做点缀，看上去不会那么沉闷。

翻炒几下子就可以出锅，不然把菜煮过头了，就会变老而不好吃了。吃起来果然有生脆感，而目鱼的鲜味也一起伴随入口。非常棒！

## 马兰头， 黄金卷里碧绿的嫩

马兰头是最常见的野菜，通常是凉拌来喝粥，也可以做成很多点心的馅料。大厨说了，要把马兰头做得好吃就必须嫩，采来的马兰头不用很大棵，很大棵的往往已经老了。这回大厨要做的是个点心，黄金卷。看他先把马兰头切成了末，加上笋末和火腿末，狠狠地拌在一起。光是这么吃也会很好吃，不过大厨拿出了豆腐皮然后把拌好的马兰头包起来卷成卷，接着放到油里炸，豆腐皮一下就变得很脆，拿起来再切成斜刀块。

把它们排在盘子里，很好看，像一朵太阳花。拿起来吃的时候还能感觉到外面很薄很脆的皮。一口咬到里面却是一股清香和鲜美，还有碧绿的汤汁出来。怎么放在油里炸过的东西也能如此原汁原味？大厨笑了说，野菜里算马兰头最饱含水分，放在油里炸不会影响本身的特质，吃的时候可以充分感受到金黄色的生脆和碧绿的水嫩。

大厨说，这次要用白色的目鱼烧它，这样的蕨菜就会盖过目鱼而略显主角的地位，而通常烧肉的时候就只能做配角了。目鱼和蕨菜用水煮过，出水的

## 艾青， 不做清明果子来做汤

艾青，一打字就会首先冒出个“爱情”，这个东西似乎和爱情不搭，但是却是有那么股脱俗的味道。这个清爽的名字，让人想起的就是些食物本身之外的东西。不过，人们通常在清明前后都拿它做清明果吃。这次大厨却让它出现在了一碗纯白的汤里。说是这样一青一白，效果来得格外的不凡。

一般的奶汤是用三花淡奶等一些常见的东西烧出来的，大厨却用一种神秘的配料烧的，一开始硬是不肯告诉我，后来才在逼问下才小心地透露，是某样极其常见的东西。方法很简单，先把奶汤烧开，把艾青洗干净放在奶汤里煮出锅就可以了。注意艾青不能放太多，而且不能煮过头了，要保持它碧绿的颜色才行。喝着这个汤觉得格外特别，通常都吃不到这样的味道，鲜鲜的奶香，艾青有一股很特别的清香，清高而不入流的香气，整个汤的味道由此提升。

出锅的时候可以加一点枸杞，让汤的颜色亮丽起来，而且味道也略带些甜味，一青一白，再一点点的红，很脱俗，味道是带着点清香的浓。

## 浙江省餐饮行业服务示范(优胜)企业 推选活动读者反映良好

### 文 / 时闻

由浙江省餐饮行业协会、浙江日报、浙江日报报业集团《城市假日》周刊共同举办的“浙江省餐饮行业服务质量示范(优胜)企业”读者投票推选活动日前已结束。本次活动参与读者投票的餐饮企业是参照近两年来经省质检、省消协、食品卫生监督等机构的稽查结果刊登的。通过报纸和网络的共同投票，据统计共收到读者来信3571封，网络选票18917票，此外每天还收到许多电话与传真。读者普遍反映此次活动非常好，贴近民生，把消费者心目中好的餐饮企业推荐出来，让广大消费者能对浙江整个餐饮市场有所认识和了解，同时希望广大餐饮行业能坚持“又好又快发展”，着力打响浙江餐饮品牌。

Galanz 格兰仕

## 光波炉简单煎中药

中医是中华民族的瑰宝，很多西医无法处理的疑难杂症，小小一碗中药汤剂却能够化腐朽为神奇，解除病者的痛苦，尤其对各种慢性病的治疗更是具备其独特的优势。美中不足的是，相比西医的简捷方便，中药熬制却不是那么让人省心，且不说煎熬周期长，上班族公务繁忙根本无暇煎药，就是派专人24小时监督也难免不出差错，此外如果碰到盛夏，煎煮好的中药汤剂还特易发酵变质，影响疗效。

最近有朋友支招，格兰仕光波微波炉可以让煎煮中药不再复杂，将药物放入玻璃容器或瓷性容器中，加入清水适量（以高出药物一横指为宜），盖上盖放入光波炉中，用大火煎煮10分钟，端出冷却5分钟后，用大火继续煎煮10分钟，倒

## 30欧元：欧洲口味为张裕葡萄酒标出高价

著名酒评家詹姆斯·哈利迪曾说过：“你问60岁的葡萄酒爱好者‘什么是好酒’？答案一定是：法国波尔多。若问20多岁的一代，答案除了法国的，哪里的都有，可能是智利的、阿根廷的、南非的……”伴随着欧洲大陆对葡萄酒口味追求的变化，新世界葡萄酒迎来了进入欧洲市场的契机。

在最近的重庆糖酒会上，欧洲最大的葡萄酒经营代理商之一的TXB公司表示：2006年，张裕通过TXB向欧洲14个国家出口了25万瓶葡萄酒，并首次进入了欧洲的超市、家庭网购网络、五星级酒店及汉莎航空头等舱等欧洲主流葡萄酒消费渠道。通过在欧洲市场运筹帷幄，张裕在2006年以4.75亿美元销售额位列全球第14位，进一步逼近全球10强。

据介绍，张裕目前出口欧洲的产品以张裕·解百纳为主，市场定价8欧元左右，处于中高档水准；而有些系列产品售价甚至能达到30欧元左右，在欧洲市场也属于高档产品。葡萄

酒评论家Kevin认为，欧美发达国家对葡萄酒质量要求严格，张裕仍能以中高档产品的定位成功攻入欧洲主流市场，实际上已成为欧洲第一的中国葡萄酒品牌。

是什么使张裕征服了“挑剔的欧洲人”的心呢？TXB认为其中最主要的因素在于张裕的优异品质和东方韵味。试销张裕·解百纳期间，许多欧洲消费者对这一原创于中国的干红品牌大加赞赏。TXB对与张裕联手将带有中国文化烙印的葡萄酒畅销欧洲非常有信心，并计划把张裕冰酒整合在欧洲销售组合计划里，将其打造成为全球冰酒领袖。

葡萄酒评论家陈庄也表示，中国葡萄酒独特的口味十分适合搭配西餐。以张裕·解百纳为例，其浓郁果香能带出熏鸭和烤鸭的肥而不腻的口感。而张裕黄金冰谷冰酒则始终是美味鳗鱼的最佳拍档，其香气和酸度能将鳗鱼的鲜美调配得恰如其分。

